
 

 

令和７年４月１日からパートナーシップ・ファミリーシップ制度の 

都市間連携が拡大します！ 

 

●袖ケ浦市パートナーシップ・ファミリーシップ届出制度とは？ 

 性別を問わず、パートナーシップやファミリーシップの関係にあることを市に届出 

することで、市や事業者が提供する一部のサービスについて家族と同等の扱いを 

受けることが可能になるものです。令和６年４月１日から制度を開始しました。 

 

 

●パートナーシップ制度に係る都市間連携協定 

 袖ケ浦市では、制度を利用している方が転入・転出する場合に生じる手続の負担 

軽減を図るため、県内一部の自治体と「パートナーシップ制度に係る都市間連携協 

定」を締結しています。 

 この協定に、令和７年４月１日から新たに４自治体（佐倉市、八千代市、我孫子市、 

鎌ケ谷市）が加入することになりました。 

 

 

●パートナーシップ・ファミリーシップ制度自治体間連携ネットワーク 

 上記協定と同様に、制度利用者の負担軽減を図るため、令和７年３月１日から加入 

しました。近隣の自治体に範囲を限定していない、全国規模の制度です。 

 

※詳細は、ＱＲコードからご確認ください。（袖ケ浦市ホームページへ遷移します） 

 

  袖ケ浦市男女共同参画情報誌 

＝＝＝ 男女共同参画社会をめざして ＝＝＝ 

 Ｐａｒｔｎｅｒ 
第２５号 

 掲載内容 
  Ｐ２ … 男女共同参画セミナー 

  Ｐ３ … 平川中学校出前講座・お役立ち情報コーナー 

  Ｐ４ … 袖ケ浦市からのお知らせ・千葉県男女共同参画推進事業所表彰 

 令和７年３月 編集 袖ケ浦市男女共同参画推進員 

 発行 〒299-0292 袖ケ浦市坂戸市場１－１ 袖ケ浦市役所 市民協働推進課 ☎0438-62-3102 ４ 

男女共同参画推進員による講座の様子（平川中学校出前講座）  千葉県男女共同参画推進事業所表彰 

  千葉県では、平成１８年度から働く場における男女共同参画を促進するため、積極的な取組を行う 

 県内事業所を表彰し、優良事例として広く紹介しています。自薦・他薦を問いませんので、男女とも 

 に自分らしい生き方ができる社会の実現のため是非ともご応募ください。 

  過去の受賞事業所や取組については、千葉県のホームページをご確認ください。 

 

   千葉県のホームページはこちら↓ 

     https://www.pref.chiba.lg.jp/dankyou/hyoushou/index.html 



２ ３ 

 株式会社コンバート・ワン代表取締役の尾上元彦氏をお招きし、「男の家事力アップ講座」を開催しまし

た。尾上氏は、単身赴任中に遭遇した東日本大震災をきっかけに起業しました。料理や掃除、洗濯などの「家

事」を手段として用い、ジェンダー平等や男女共同参画社会、健康寿命の延伸に繋がる活動を行っています。 

 平川中学校の全校生徒を対象に出前講座を実施しました。「男女共同参画」という言葉の意味から始まり、

世界から見た日本の状況などを学びながら、袖ケ浦市が目指している『男女共同参画社会』について一緒に勉

強しました。袖ケ浦市に男性の保育士や女性の消防士がいるとは、知りませんでした！との声もちらほら…。 

 講座の後半に実施した寸劇では学校のジャージをお借りして、推進員も中学生気分に。男子生徒役と父親役

で先生にもご協力いただき、会場は大盛況でした。 

 男女共同参画出前講座 in 平川中学校 令和６年１２月１２日（木） 

いっしょに考えよう！男女共同参画社会 

～ひとりひとりが輝いて生きていくために～ 

 男女共同参画セミナー in 袖ケ浦市役所 令和６年９月５日（木） 

『男の家事力アップ講座』 

講師 尾上 元彦さん（株式会社コンバート・ワン） 

中学生の感想 

 ●男の人でも保育士になっていいんだなって思いました。僕の将来の夢は保育士になることなので、 

 すごくいい勉強になりました。 

 ●昔は男女差別や、自由にやりたいこと・職業を選べなかったけど、今は昔より差別や決めつけも減って 

 きたことが分かった。けど、他国に比べたらまだ全然充実していないんだなと思った。 

●第１部 

 家事の必要性や効果について、１時間ほどご講演をいた

だきました。日本の１日の家事時間の平均は女性が２時間

２６分、男性は２５分だそうです。ごみ捨ては、ただ袋を

ゴミ捨て場に出すだけではありません。分別や洗浄などの

「前工程」が必ず潜んでいます。「俺はアレだよ、毎週ご

み捨ててるよ。」はアレオレ詐欺。家庭内での家事分担を

進めていくには、それぞれの家事を分解し、「名も無き家

事」の解像度を上げていく必要があります。 

●第２部 

 参加者を３グループに分け、カードゲーム「爆発前夜」を用いたワークショップを行いました。カードに

描かれたイラストを見て、そこから想定される家事を１人ずつ発表していくものです。子どもがまだ小さ

かった頃に粉ミルク用のお湯を晩酌で使ってしまった等、過去の失敗談や怒りの共有で大いに盛り上がりま

した。参加者の中には、新たな気付きに繋がった方もいたようです。 

考えてみよう！家事体感ワーク 

 午後は外出のため、午前中に家事を済ませておきたいＡさん。１つずつ行うと合計で１８０分かかります。

次の家事は、どのように組み合わせると最も効率よく進めることができるでしょうか？ 

No. 項目 所要時間 備考 

1 食材の買い出し ３５分 お店へ夕飯（ポトフ）の食材買出し 

2 食材の下ごしらえ １５分 ポトフの下ごしらえ 

3 ポトフの煮込み ４０分 ＩＨコンロを使用 

4 拭き掃除 １０分 部屋のホコリを拭取る 

5 掃除機をかける １５分 部屋のごみを吸い取る 

6 洗濯 ５０分 脱水まで自動の洗濯機を使用 

7 洗濯物を干す １５分 ベランダに干して出掛ける 

答え：①洗濯をしている間に、買い出しと下ごしらえ（５０分）＋ ②ポトフを煮込んでいる間に、洗濯物を干して掃除（４０分）＝９０分 

イクメン 

子育てしながら自分も成長した

いパパのための情報サイト 

育メンプロジェクト 

Xアカウント：@ikumen_project 

※男性の育休に取り組む企業向

けの情報も発信してます！ 

ＬＧＢＴＱ等 

性別の違和や同性愛などの悩み 

よりそいホットライン 

☎０１２０－２７９－３３８ 

※ガイダンス後『４』 

２４時間通話無料 

ハラスメント 

職場や家庭内での悩み 

ハラスメント悩み相談室 

☎０１２０－７１４－８６４ 

月～金 １７時～２２時 

土・日 １０時～１７時 

お役立ち情報コーナー 


